

НАШ ОБЩИЙ ДОМ - АЛТАЙ



Историческое событие происходит сегодня в Восточном Казахстане. Международный координационный совет «Наш общий дом Алтай» проводит свое второе заседание и совместно с Восточно-Казахстанским областным акиматом проводит международную научно-практическую конференцию «Трансграничное сотрудничество в странах Алтайского региона: состояние и перспективы». В работе принимают участие государственные деятели, учёные, специалисты, представители общественных экологических организаций из Китая, Монголии, России, Германии, Казахстана.

Границного сотрудничества по целику риду выражаются. Поэтому-то наши страны и берутся строить новый центр международного регионального сотрудничества.

Наш коллега из Баргузина С. Ножкин верно назвал наши страны старыми соседями – новыми партнёрами. И мы полагаем, что будет уместно представлять читателям обновлённых союзников.

По площади Сынчын-Уйгурский автономный район является одной из самых крупных провинций Китая (1,6 миллиона квадратных километров), в котором проживает около девятнадцати миллионов человек. В столи-

Алтайский край России делает круги Восточного Казахстана знатоки. По площади он меньше нашей области (168 тыс. кв. км против наших 283). Зато плавно там породка семи миллиардов гектаров против нашего одного миллиона. Отсюда и слава края как одного из крупнейших в России производителей продовольствия. Он занимает первое место в Сибири по производству яиц, мяса, сахара. Известны в России и алтайские сыры, объем выпуска которых в крае также высок. Восточноказахстанцы частично привезают на российский Алтай, чтобы получиться новым технологи-

миллиона человек. Составляется в стране 2,7 миллиона КРС, 2,2 миллиона и двадцать миллионов овец и коз. В сфере машиностроения, изготавливая изделия из кожи и шерсти мы уже являются партнерами, и сотрудничество это ведет к дальнейшему развитию. Особый момент является дальнейшее развитие отрасли в сфере науки, культуры, поскольку проживает в Монголии немало казаков. Как и в Китае, так и в российском Алтае. Как и русские люди проживают в казахстанском Алтае. Деятельность, наш общий дом – Алтай, наша юрисдикция на планирует, наладить здесь жизнь добродушную, взаимоподдерживающую, достойную. История нам дала такой шанс.

Разумеется, наши партнеры по большому Алтая имеют полное представление о Восточном Казахстане, называя его одним из наиболее промышленно развитых регионов Казахстана. Отдавая должное базовой отрасли – цветной металлургии, они отмечают такие уникальные производства, как Ульбаский металлургический завод, магнитогорско-шахтинский комбинат, выпуск инструментов, горнохимического оборудования, большие возможности энергетической отрасли. Такой регион способен на широкомасштабное сотрудничество.

Кстати, на плите есть хорошие примеры сотрудничества приграничных регионов. Так в Европе создано Альпийско-Адриатическое рабочее сообщество, членами которого стали пять регионов Венгрии, во четыре – Италия и Австрия, по одному – Германия и Швейцария, а также два суверенных государства – Словения и Хорватия. Европейский опыт изучен нашим координационным советом. Более того, Госдума Россииratифицировала Европейскую рамочную конвенцию о приграничном сотрудничестве терitorиальных сообществ и властей. А комитет по науке и технике СУАР получил от Министерства науки и техники Китая многолетний грант на проведение исследований и проектов в том числе и международного характера.

Республика Алтай имеет очень хороший современный опыт по привлечению туристов. Достаточно сказать, что Республику ежегодно посещают столько туристов, сколько насчитывается жителей. Здесь богаты заповедные экосистемы, леса Знаменитый Чуйский тракт соединяет Горный Алтай с Монголией. Так что строящаяся дорога Риддер-Республика Алтай даст возможность значительно активизировать наши взаимоотношения.

Если мы скажем, что в Монголии содержится самое большое в мире поголовье скота в расчете на количество населения, то будем согласны с истиной. В 1993 году, к примеру, там проживало два

благословенным местом на планете является Алтай. Свои неповторимые горные хребты, величественную тайгу, прозрачные реки и озера, богатейшие полезные ископаемые он щедро отдает наследникам его народа четырех государств – Китая, Монголии, России, Казахстана.

У нас есть понятий в том, что ХХ век возлагает на наш прекрасный регион планеты особую миссию. А именно: открытие для потоков природного биоразнообразия этого уникального угла Планеты. Ибо слишком мало осталось на земле малоподвижных энергетиков. Наш Большой Алтай – один из главных оазисов биоразнообразия Планеты. Первый долг земли – сохранить первозданность природы.

Наши народы, объединенные Алтаем, веками живущие рядом, имеют богатые исторические, торговые, культурные, родственные связи. Есть все предпосылки, чтобы обогнать мировое сообщество новым опытом, новой моделью международного регионального сотрудничества. Такое сотрудничество – достойная альтернатива пропаечному глобализму. Алтай способен выполнить и эту высокую миссию!

Разумеется, эти идеи осмысливались, обсуждались, воплощались в наших поездках. Составлялся ряд международных встреч. Реализации ХХ века поможет создавать качественное новое образование. Ими ему – Международный координационный совет «Наш общий дом Алтай», который был образован в сентябре 2002 года в Белокурихе Алтайского края.

Шесть сопредельных территорий Большого Алтая – Сынчын-Уйгурской автономной район (Китай), Бакин-Уйгурский и Хөхдэйский аймак (Монголия), Алтайский край, Республика Алтай (Россия), Восточно-Казахстанская область (Казахстан) решат строить новую модель международного при-



ще СУАР-Урмачи населения более 1,6 миллиона человек. Активное развитие внешней торговли превратило столицу района в крупную трансконтинентальную торговую базу, через которую следят на запад продукция со всего Китая. Однако активно развиваются и собственное производство СУАР. Примечательные китайские тяжёлопромышленные предприятия славны тем, что они могут быстро занять из соседней страны сырье, сделать из него готовую продукцию и быстро направить её назад соседям. Причем, не цепляя более никак, чем проходят до соседей. В Восточном Казахстане, например, граziются десертные, окаймленные блоками, изолированные из российской древесины в Китае, по более низким, чем у нас ценам. Но случайно внешнеторговый оборот СУАР с Казахстаном превысил миллиарда долларов. Нет сомнений в том, что нам нужно учиться у китайских соседей предприимчивости.

Алтайский округ СУАР занимает большую площадь – 117 тысяч квадратных километров, проживает в нем около 600 тысяч человек. Он может дать нам много полезных примеров ведения сельхозпроизводства, а также развития туризма в современных условиях.

Если мы скажем, что в Монголии содержится самое большое в мире поголовье скота в расчете на количество населения, то будем согласны с истиной. В 1993 году, к примеру, там проживало два

Владимир НИКИФОРОВ